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 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie budowy żłobka przy ul. Wróblowickiej  
oraz rozbudowy ul. Bochnaka, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady 

Miasta Krakowa 17 grudnia 2025 r., uprzejmie informuję.  
 

Ad 1 i 2.  
Wykonawca odpowiedzialny za budowę żłobka został zobowiązany zapisami umowy                

do systematycznego utrzymywania dróg dojazdowych oraz dróg i nawierzchni prowadzących                
na teren budowy w czystości oraz należytym stanie technicznym, nie gorszym niż przed 

rozpoczęciem robót oraz zapewnienia stanowiska do usuwania gruntu lub błota z kół ze sprzętu 
ciężkiego opuszczającego teren budowy w bezpośrednim sąsiedztwie prowadzonych robót 

budowlanych. Obowiązek ten obejmuje zarówno bieżące sprzątanie, usuwanie zanieczyszczeń 
powstających w trakcie realizacji prac budowlanych jak i wykonania niezbędnych prac 

naprawczych. Wykonawca otrzymał zgodę Zarządu Dróg Miasta Krakowa z 30 października 
2025 r. znak: PR.612.2494.2025.KŚL na wjazd samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie 

całkowitej nieprzekraczającej 26 ton wyłącznie na ulice: Myślenicką, Niewodniczańskiego          
oraz Wróblowicką.  

 
 Wykonawca rozbudowy ul. Bochnaka zgodnie z zatwierdzoną czasową organizacją 

ruchu ma przywrócić do stanu pierwotnego zniszczone elementy drogowe. ZDMK wydał zgody 
na przejazdy samochodów ciężarowych w związku z realizacją budowy ul. Bochnaka na odcinku 

ul. Myślenickiej do działki nr 760 obr. 92 Podgórze na podstawie decyzji Prezydenta Miasta 
Krakowa nr 16/6740.4/2023 z dnia 14 kwietnia 2023 r. po trasie: od ronda Pamuły ulicą 

Myślenicką do miejsca prowadzonych prac (ul. Bochnaka) i wyjazd w kierunku powrotnym                                
z terminem obowiązywania do 19 kwietnia 2026 r. 

 
Podmioty realizujące roboty budowlane zostały zatem zobowiązane do dbania o ulice 

pozostające w zarządzie ZDMK. Ponadto Zarząd Infrastruktury Sportowej poinformował Klub 
Sportowy „Wróblowianka”, dzierżawcę terenu, o konieczności naprawy uszkodzonych 

fragmentów drogi w ul. Familijnej.  
 

Aktualnie działka numer 347 obr. 92 Podgórze w całości, w tym również ciąg pieszo-
jezdny przy obiekcie sportowym oraz fragment ul. Familijnej, została objęta wnioskiem                                     

o wydanie decyzji pozwolenia na budowę. W związku z trwającym procesem inwestycyjnym 



wszelkie zmiany w zakresie podziału, przekazania lub innego zagospodarowania wskazanej 

nieruchomości będą możliwe dopiero po jego zakończeniu. 
 

Ad 3. 
Wykonawca odpowiedzialny za budowę żłobka został pouczony o konieczności 

bezwzględnego przestrzegania obowiązku utrzymania czystości w rejonie prowadzonych prac 
budowlanych oraz usunięcia powstałych uszkodzeń. Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie, 

będzie kontynuować nadzór nad realizacją tego obowiązku, a w przypadku stwierdzenia 
nieprawidłowości zostaną podjęte stosowne działania wynikające z zapisów umowy. 

Jednocześnie, zgodnie z informacjami przekazanymi przez wykonawcę, ciężki sprzęt budowlany 
- w tym koparki, samochody ciężarowe oraz inne pojazdy i urządzenia o charakterze 

ponadnormatywnym - nie poruszały się po ul. Familijnej ani po drodze przebiegającej przez teren 
sportowy. Potwierdza to również stan faktyczny w terenie, w którym brak jest uwidocznionych 

zjazdów z terenu budowy na odcinek łączący ul. Familijną z ul. Wróblowicką. Stan dróg 
wykorzystywanych w trakcie realizacji inwestycji jest na bieżąco monitorowany. W przypadku 

potwierdzenia uszkodzeń spowodowanych przez wykonawcę robót budowlanych żłobka przy 
ul. Wróblowickiej zostanie on zobowiązany do podjęcia stosownych działań naprawczych, 

zgodnie z zapisami umowy oraz obowiązującymi przepisami prawa. 
 

Ad 4.  
W okresie od 1 stycznia do 9 grudnia 2025 r. do Oddziału IV Podgórze Straży Miejskiej 

Miasta Krakowa wpłynęło jedno zgłoszenie dotyczące zanieczyszczonej jezdni                                                              
ul. Wróblowickiej. Podczas kontroli ul. Wróblowickiej strażnicy stwierdzili obecność niewielkiej 

warstwy błota na jezdni, powstałej w wyniku panujących warunków pogodowych oraz 
konieczności mijania się pojazdów. Ze względu na wąską jezdnię przejeżdżające pojazdy                                 

aby się wyminąć zmuszone są do wjazdu na przyległe, rozmokłe tereny, co powoduje nanoszenie 
błota na nawierzchnię drogi. W czasie kontroli nie stwierdzono obecności pojazdów budowy                       

we wskazanej lokalizacji. Sprawę przekazano do Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania 
celem uprzątnięcia błota z jezdni. Podczas kontroli na ul. Bochnaka strażnicy stwierdzili, że asfalt                                

z jezdni został zerwany, a droga pozostaje przejezdna dla mieszkańców. Do Straży Miejskiej 
Miasta Krakowa nie wpłynęły telefoniczne zgłoszenia dotyczące zanieczyszczonych ulic: 

Familijnej, Mirtowej, Herbowej, Parafialnej. Funkcjonariusze Oddziału IV Podgórze Straży 
Miejskiej Miasta Krakowa, w ramach realizacji ustawowych zadań, będą zwracali uwagę na stan 

czystości jezdni, a w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości zostaną podjęte czynności 
zgodnie z posiadanymi kompetencjami. 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 
 

Otrzymują: 
1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa  
3. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

4. Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie 
5. Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

6. Straż Miejska Miasta Krakowa 
7. Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 

8. Biuletyn Informacji Publicznej  
9. Aa 


